

COMUNE DI PALMIANO

(Provincia di Ascoli Piceno)

COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE per uso amministrativo e si rilascia per gli usi consentiti dalla legge.

Palmiano li 22-05-2021

Il Segretario Comunale DR. ERCOLI PASQUALE

COPIA

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n. 17 del 30-04-2021

Oggetto: CANDIDATURA DELLA CITTA' DI ASCOLI PICENO PER L'ASSEGNAZIONE DEL TITOLO "CAPITALE ITALIANA DELLA CULTURA 2024".-

L'anno duemilaventuno il giorno trenta del mese di aprile alle ore 09:30, si è riunito in videoconferenza il Consiglio Comunale, convocata nei modi di legge, in sessione Ordinaria in Prima convocazione in seduta Pubblica.

Dei signori consiglieri assegnati a questo Comune e in carica, oltre il Sindaco:

Amici Giuseppe	P	MARIANI ROSELLA	P
GEOM. ORTOLANI EMIDIO	Р	TACCONI ANDREA	Р
GASPARI GIOVANNI	Α	BUONOPANE IGNAZIO	Р
TESTA PATRIZIO	Р	FERRETTI LODOVICO	Р
VITALI CORRADO	Р	TREVISTI CLAUDIO	Α
IENI CRISTINA	Р		

ne risultano presenti n. 9 e assenti n. 2.

Assume la presidenza il Signor Amici Giuseppe, in qualità di SINDACO assistito dal Segretario DR. ERCOLI PASQUALE.

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta, previa nomina degli scrutatori nelle persone dei Signori:

Soggetta a controllo	N	Immediatamente eseguibile	S

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE:

- 1- il Consiglio dei Ministri conferisce annualmente il titolo di "<u>Capitale italiana</u> della cultura" ad una Città italiana, sulla base di un'apposita procedura di selezione;
- 2- l'iniziativa è volta a sostenere, incoraggiare e valorizzare l'autonoma capacità progettuale e delle città italiane nel campo della cultura, affinché sia recepito in maniera sempre più diffusa il valore della leva culturale per la coesione sociale, l'integrazione senza conflitti, la creatività, l'innovazione, la crescita, lo sviluppo economico e il benessere individuale e collettivo;
- 3- per l'anno 2021, a causa dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, è stato deciso, nel Decreto Rilancio del maggio 2020, di prorogare il titolo di Capitale italiana della Cultura, per l'anno 2021, alla città di Parma, designata a tale titolo per l'anno 2020, vista impossibilitata a realizzare il programma di eventi e iniziative proposte;
- 4- per l'anno 2022, il titolo di Capitale Italiana della cultura è stato assegnato alla città di Procida, con il dossier "La cultura non isola"; fra le motivazioni della giuria sulla scelta della città di Procida vi è quella che il progetto potrebbe determinare, grazie alla combinazione di un insieme di fattori (dimensione patrimoniale, paesaggistica, aspetti sociali e tecnologici), un'autentica discontinuità nel territorio e rappresentare un modello per i processi sostenibili di sviluppo a base culturale delle realtà isolane e costiere del nostro Paese;
- 5- per l'anno 2023, sempre nel medesimo Decreto, il Governo ha attribuito senza alcun bando tale titolo alle città di Bergamo e Brescia, colpite gravemente durante la prima ondata della pandemia, permettendo a queste due Città di mostrare il loro vero volto, rappresentato dal proprio patrimonio culturale, e divenendo, nel contempo, simbolo concreto del rilancio e della rinascita dell'intero Paese, che, ripartendo dalla bellezza di queste due città, e quindi dalla Cultura, rappresenti riscatto e orgoglio;

CONSIDERATO:

-che il Comune di Ascoli Piceno intende partecipare al predetto bando per l'assegnazione del titolo di Capitale Italiana della cultura relativo all'anno 2024, come deliberato dalla Giunta Comunale con atto n.12 del 26 gennaio 2021, ricevendo anche il sostegno della Regione Marche, che riconosce come il successo nella competizione renderebbe Ascoli Piceno un polo culturale di traino all'intero territorio regionale;

-che la presentazione della candidatura del Comune di Ascoli Piceno possa rappresentare una progettualità di ampio respiro volta, da una parte, a promuovere la cultura identitaria di un territorio, quello piceno, la sua storia, le sue vocazioni e, dall'altra, ad individuare prospettive di sviluppo e di valorizzazione dello stesso;

-che il Comune di Ascoli Piceno intende promuovere il sostegno alla propria candidatura da parte dei Comuni della Provincia di Ascoli Piceno, nonché degli altri Enti che vorranno fornire il loro appoggio, per dare più forza e valore aggiunto alla candidatura medesima, nell'ambito di un ambizioso progetto di promozione e valorizzazione dell'intero sistema territoriale provinciale, attraverso la condivisione e definizione di obiettivi strategici condivisi di programmazione culturale, di pianificazione infrastrutturale integrata, di sviluppo turistico ed economico finalizzati a generare positive ricadute e crescita non solo per il territorio provinciale, ma per l'intera Regione e il "Sistema Italia", nella prospettiva di costruire sinergicamente il percorso per la candidatura a Capitale Italiana della Cultura 2024, e del relativo dossier;

RILEVATO:

- il valore strategico e vantaggioso per il Comune di Palmiano collaborare con il Comune di Ascoli Piceno, mettendo a fattore comune i rispettivi "know how" e le "best practices" al fine di ottimizzare i reciproci impegni e massimizzare i risultati funzionali a costruire la candidatura a Capitale Italiana della Cultura 2024;
- che la collaborazione fra gli Enti corrisponde agli indirizzi programmatici di mandato di questo Comune, nonché in linea con gli indirizzi di politica territoriale vasta espressi dall'ANCI e con la vigente normativa di settore;
- che la formalizzazione di una intesa secondo quanto delineato non comporta oneri a carico del Comune;

RITENUTO pertanto di sostenere ed appoggiare la candidatura del Comune di Ascoli Piceno a Capitale Italiana della Cultura anno 2024, anche mediante successiva definizione di uno specifico protocollo d'intesa;

VISTO il d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e lo Statuto Comunale;

VISTI i seguenti pareri espressi ai sensi dell'art. 49, comma 1, del Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti locali, approvato con d.lgs. 18.08.2000, n. 267:

- Responsabile del Servizio interessato: "Si attesta la regolarità tecnica del presente atto";
- Responsabile del Servizio Finanziario: "In assenza di riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria dell'ente, non è dovuto il parere di regolarità contabile sul presente atto (art. 49 c.1-art. 147-bis-c.1, TUEL)";

CON 9 voti favorevoli, su 11 Consiglieri assegnati, 9 Consiglieri presenti e 9 votanti, resi per appello nominale;

DELIBERA

1.DI SOSTENERE, per quanto in premessa, la candidatura del Comune di Ascoli Piceno per l'assegnazione del titolo di "Capitale Italiana della Cultura 2024", dando atto che dal presente provvedimento non derivano oneri a carico del bilancio.

- 2. DI DEMANDARE, ove necessario, a successivo provvedimento la definizione dei contenuti dell'intesa, delle modalità di attuazione, degli obiettivi e tutto quant'altro necessario a dar corso alle forme di collaborazione tra le Amministrazioni di cui trattasi, mediante redazione di apposito di protocollo d'intesa.
- 3. DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione al Comune di Ascoli Piceno.

4.DI DICHIARARE, con la stessa votazione riportata in premessa, il presente atto
immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art.134, comma 4, del TUEL 267/2000,
considerata l'urgenza di provvedere in merito.

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA ESPRESSA DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO:

Il sottoscritto responsabile del servizio, considerata la motivazione espressa nell'atto, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, alla correttezza dell'azione amministrativa e sotto il profilo di legittimità della presente deliberazione ai sensi degli artt. 49 e 147-bis del D.L.vo 267/2000.

IL RESPONSABILE DELL'AREA AMMINISTRATIVA E DEMOGRAFICA Amici P.I. Giuseppe

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE ATTESTANTE LA COPERTURA FINANZIARIA:

Il sottoscritto responsabile del servizio finanziario, esaminato il documento istruttorio e visto il parere del responsabile del servizio in ordine alla regolarità tecnica e sotto il profilo di legittimità, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della presente deliberazione.

IL RESPONSABILE DELL'AREA CONTABILE
Dott. Cippitelli Angelo

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente f.to Amici Giuseppe

II Segretario f.to DR. ERCOLI PASQUALE

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio

ATTESTA

che la prese	ente de	elibera:	zione
--------------	---------	----------	-------

	sarà affissa all'Albo Pretorio comunale on-line ai sensi dell'art. 32 della Legge 18/06/2009 n 69, per 15 giorni consecutivi dal 22-05-21 al 06-06-21, come prescritto dall'art. 124 comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;
	trattasi di atto non soggetto a controllo ai sensi dell'art. 126 del D.Lgs. n. 267/2000;
	è stata comunicata ai capigruppo consiliari così come prescritto dall'art. 125 del D.Lgs. n 267/2000;
	è stata comunicata al Prefetto di Ascoli Piceno, ai sensi dell'art. 135, comma 2, del D.Lgs n. 267/2000;
е	che la presente deliberazione é divenuta esecutiva il giorno
	(art. 134, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000);
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

Il Segretario Generale

f.to DR. ERCOLI PASQUALE